

民生访谈 23

贯彻群众路线 办好民生实事

全市金融组织服务体系初步形成，民间投资创业热情更加高涨

今年工业经济总体上平稳增长

今年以来，受宏观经济形势趋紧、要素供应制约等各方面不利影响，全市的工业经济面临着巨大的发展压力，但是通过各级各部门和广大企业的共同努力，全市工业经济总体上实现了平稳增长。13日上午，分管全市工业、金融、营商环境等工作的滨州市副市长王文禄做客“中国滨州”政府网，围绕工业经济发展、金融支持实体经济主题，与网友进行了在线交流。

文/片 本报记者 李运恒
本报通讯员 王玮



1 > 电子商务 大中小企业抢占“电商”机遇

近几年，全市围绕电子商务发展、市场开拓和商业模式创新做了大量工作，先后提出并实施了“市场开拓”、“市场营销”、“品牌建设”三年规划，电子商务对经营模式创新和工业转型升级的带动和促进作用也开始显现。

魏桥创业的采购招标电子商务平台注册供应商超过3000家，目前集团95%的物料采购工作都通过这个平台进行。京博控股建成了三个电商平台，上半年，面向经销商(客户)的B2B平台石化商城交易额金额达34.58亿元；面向供应商的采购平台电子采购平台已发展714家供应商，交易金额达3.85亿元；面向终端消费者的B2C平台益优网实现3800笔交易，金额达148万元。华纺股份的印染行业智能化供应链管理系统，实现了整个供应链内外部环节的信息联动和统一流程化管理。

而湾头村、顾家村成为全国闻名的淘宝村，让传统草柳编、老粗布搭上了现代电商快车，以往传统的销售方式已逐渐让位电子商务。

依托山东华兴金属物流有限公司的“中国钢铁超市”电子商务平台，建立了滨州市大宗商品交易电子商务公共服务平台。华纺股份与北京网达合作成立滨州柒彩网络科技有限公司，建立了“企采通”电子采购平台，并作为滨州市企业电子采购公共服务平台，为广大中小企业电子采购提供免费服务。

与此同时，滨州也出现了一批提供专业化服务的电子商务平台，滨州市宅急购电子商务有限公司搭建了“淘滨州”网上超市，打造了滨州B2C直送平台。滨州多米网络信息技术有限公司搭建了0543团购网，现在已经累计注册会员8万多。

土地财富的盛宴，签约进行中

滨州市雁来红科技园万亩林田地，土壤肥沃，水电路渠配套齐全，土地平整，林木茂盛。为提高土地经济效益，公司决定把大片土地以亩为单位对外租赁承包，承包期限最高为34年。

取之不尽用之不竭的“绿色银行”

专家论证以种白蜡为例，行距3米，株距2米，一亩地(666.66平方米)可种植110棵。以十年周期计算，白蜡胸径可达17~20cm，以目前市场价格2000元左右，可产生经济效益22万元。同时承包户可充分利用丰富的林下空闲地资源发展种植业、养殖业等立体种养模式，达到生态

经济双丰收。

承租火热 节节攀高

自10月20日开始预定，前来洽谈、咨询、签约的客户络绎不绝，一部分抓住商机的客户采取了大面积承租的方式，一部分为抢占理想地块的客户更是选择了款项一次性付清的方式。地块、面积、期限、价格面议灵活，让你畅想梦一般收获，有意向者快行动吧，把握机遇，财富等你来拿！

订购电话：0543-5020114 18954384612
地址：滨城区秦皇台乡驻地西1000米
滨州雁来红科技园南门

订齐鲁晚报 精彩无限

全年只需 180元

邮局订阅：11185 报社订阅：3210010 新闻热线：3211123

市中：3319543 中心：3365328 市东：3222736 市西：2296196 邹平：4321399
博兴：2385310 沾化：7322060 阳信：8214337 惠民：5335366 无棣：6320129

2 > 金融业 多层次资本市场助力滨州企业

近年来，全市金融业实现了快速持续健康发展。目前，全市有专业银行18家，除农发、工、农、中、建、农信社、邮储银行外，近年来，恒丰、兴业、招商、交通、齐商、东营、德州等辖外银行金融机构陆续落户滨州，邹平浦发、邹平青隆、博兴新华、无棣中成等4家村镇银行开业运营，潍坊银行滨州分行近期也将开业运营。华夏银行、青岛银行也已确定在滨州市设立分行。

目前，全市银行网点达到500余家，从业人员7000余人。截至10月末，辖内银行本外币存款余额2078.07亿元，较年初增加161.26亿元，增长7.85%；贷款余额1854.22亿元，较年初增加162.33亿元，增长9.59%；存贷比89.23%，连续多年位居全省前列。另外，有近40家辖外银

行与滨州建立了稳定的合作关系，在滨信贷投放超过400亿元。

多层次资本市场建设成效明显，目前，境内外上市公司达到15家，从资本市场累计募集资金329.33亿元，其中境外8家上市公司融资总额236.7亿元，列全省前列。有25家企业在齐鲁股权交易所、天津股权交易所和上海、深圳等区域股权交易市场挂牌融资，市场累计募集资金达到10590万元。有2家企业在“新三板”市场挂牌上市，私募融资3000万元。证券交易营业部发展到8家，保险机构发展到36家，小额贷款公司、融资性担保机构、民间融资机构健康发展，分别达到30家、31家、8家。全市不同规模、不同功能、相互补充、共同发展的金融组织服务体系已初步形成。

3 > 工商登记 降低“门槛”优化营商环境

今年1~10月份，全市新登记注册各类市场主体2.15万户，同比增长23.1%，新增企业中，私营企业占到6085户，同比增长110.1%。不难看出，全市市场主体数量明显增长，尤其是民间投资创业热情更加高涨。今年以来，市政府各有关部门不断简政放权，采取一系列降低准入门槛、优化营商环境、激发主体活力的措施为全市市场主体带来利好。

3月1日起，市工商部门实行企业注册资本由“实缴登记制”改为“认缴登记制”改革，公司实收资本不再作为工商登记事项。公司登记时，不再提交验资报告。申请企业登记不用再为注册资本发愁，这有利于降低开办企业成

本，提高企业资本运营效率，促使更多的创业者用自己的知识、技术和智慧创新创业。

《滨州市企业住所(经营场所)登记管理办法》经市政府法制办审核后，将颁布实施，允许市场主体实行“一照多址”、“一址多照”。同时，还由行政审批中心牵头，实行了“多证联办”便利化改革，市工商局结合登记注册工作实际，推行了企业登记管辖的便利化改革，明确了冠“山东”“滨州”行政区划名称企业申请条件，将注册资本500万元以下的企业登记管辖权下放县区工商局和市场监管局，既方便了申请人就近办照，又活跃了县域经济。

又一人工湿地落户博兴 博兴支脉河流域人工湿地工程全面开工

本报11月13日讯(通讯员 袁东 记者 李运恒) 近日，记者从滨州市环保局获悉，为构建流域良性循环的水生态湿地系统，博兴县按照污水处理与湿地建设配套模式，把污水处理和水生态环境改善有效结合，打造生态湿地，逐步串起流域水环境治理生态链，目前，支脉河流域人工湿地工程全面开工。

博兴县为进一步提高流域水环境质量，达到改善小清河流域整体水体质量提高的目标，采用“潜流人工湿地+表面流人工湿地”的组合工艺，工程直接投资匡算约为900万元，并于9月初破土动工。截至目前，工程主要部分(潜流湿地部分)的砖墙施工、压顶钢筋绑扎浇筑、构造柱支撑梁浇筑、砖墙内外抹面等已经基本完成；同时正在进行管道安装、土工膜铺设和潜流池填料，表流放线挖掘，完成人工岛初步堆筑。确保11月底前全部完成土建工程及部分完成季节性水生植

物的栽植。

该污水处理工程和污水处理厂湿地工程项目建成投入运行后，将极大地促进小清河流域水质的改善和区域环境质量的提高，对全县经济、社会、环境的协调发展将起到巨大的推动作用。

支脉河人工湿地水质净化工程是《全市重点流域水环境综合治理规划》(海河迎查重点工程)规划工程之一，工程目标是为了进一步净化水质、确保进入小清河的水质达到地表水环境质量标准Ⅴ类水要求。该工程通过人工湿地生态处理工艺，实现水资源循环利用，通过表流湿地、布水堰、跌水堰、生物滞留塘、生态岛的建设，湿地植物的种植，边坡整治等措施进一步提高外排水水质标准，处理后的中水可达国家A类标准，达到改善预备河和小清河水质目标，为打造小清河生态景观廊道提供重要水源。



邮局征订热线

齐鲁晚报
深耕山东 服务滨州

我们，全省全覆盖，全国都市报前三

我们，全年版数最多，出版时间最长

我们，品质不断提高，价格一直不变

精彩无限

全年只需 180元

邮局订阅：11185 报社订阅：3210010 新闻热线：3211123

市中：3319543 中心：3365328 市东：3222736 市西：2296196 邹平：4321399
博兴：2385310 沾化：7322060 阳信：8214337 惠民：5335366 无棣：6320129